

București, 15 ianuarie 2006

#### BULETIN INFORMATIV

În ziua de 16.01.2006, cadre ale Centrului de Cooperare Polițienească Internațională vor realiza extrădarea și aducerea în România, pe Aeroportul Internațional „Henri Coandă”- București, a 8 cetățeni români, condamnați pentru infracțiuni săvârșite pe teritoriul țării noastre.

De asemenea, lucrătorii Centrului de Cooperare Polițienească vor realiza transferul în vederea continuării pedepsei cu închisoarea în țara noastră a 2 cetățeni români condamnați în străinătate, după cum urmează:

- de la Madrid vor fi extrădați, la ora 17.45, numiții:

➤ **STĂNIȘ Dorel**, de 26 de ani, din Arad, împotriva căruia Tribunalul Arad a emis un mandat de executare a pedepsei închisorii de 9 ani, pentru comiterea infracțiunii de loviri cauzatoare de moarte. În sarcina acestuia s-a reținut că în ziua de 17.05.2000 i-a aplicat victimei B. Gheorghe Ionel o lovitură puternică și care, în cădere, s-a lovit la cap de un corp dur, suferind leziuni care ulterior i-au cauzat moartea.

➤ **STOICA Viorel**, de 40 de ani, din București, împotriva căruia Judecătoria Sectorului 2 București a emis un mandat de executare a pedepsei închisorii de 3 ani, pentru comiterea infracțiunii de furt calificat. În sarcina acestuia s-a reținut că în seara zilei de 03.07.1997, împreună cu un complice, au furat un autoturism marca BMW parcat pe o stradă din București, pe care l-au valorificat ulterior.

➤ **POPA Ionuț**, de 22 de ani, din comuna I.C. Brătianu, jud. Galați, împotriva căruia Judecătoria Măcin a emis un mandat de executare a pedepsei închisorii de 2 ani, pentru comiterea infracțiunii de vătămare corporală gravă. În sarcina acestuia s-a reținut că în ziua de 26.11.2003, pe fondul unei stări conflictuale mai vechi, l-a atacat pe numitul C. Nelu, lovindu-l cu pumnii și picioarele în zona toracică, provocându-i leziuni ce i-au pus acestuia din urmă viața în pericol.

- de la Roma vor fi extrădați, la ora 22.30, numiții:

➤ **STRATULAT Marinel**, de 26 de ani, din comuna Păunești, jud. Vrancea, împotriva căruia Judecătoria Adjud a emis un mandat de executare a pedepsei închisorii de 3 ani și 6 luni, pentru comiterea infracțiunii de ultraj contra bunelor moravuri și tulburarea liniștii publice. În sarcina acestuia s-a reținut că în seara zilei de 07.10.2001, împreună cu alte 5 persoane, într-un bar dintr-o comuna, pe fondul consumului de alcool, au lovit-o pe proprietară și au distrus obiecte de mobilier.

➤ **BUCUR Leontin Aron**, de 30 de ani, din Piatra Șoimului, jud. Neamț, împotriva căruia Judecătoria Piatra Neamț a emis un mandat de executare a pedepsei închisorii de 1 an și 6 luni, pentru comiterea infracțiunii de tentativă de furt calificat. În sarcina acestuia s-a reținut că în perioada 11.09.1997-08.07.1998, a sustras bunuri din mai multe autoturisme și a încercat să fure un autoturism, fiind prins în flagrant.

- de la Milano vor fi extrădați, la ora 14.55, numiții:

➤ **SEMIAN Petru**, de 33 de ani, din comuna Zvoriștea, jud. Suceava, împotriva căruia Judecătoria Suceava a emis un mandat de executare a pedepsei închisorii de 3 ani, pentru comiterea infracțiunii de distrugere. În sarcina acestuia s-a reținut că în noaptea de 06.12.1997, în urma unui conflict cu partea vătămată N. Ioan, i-a incendiat acestuia din urmă o anexă a locuinței, distrugând-o în proporție de 80%.

➤ **OLARU Daniel**, de 26 de ani, din Brașov, împotriva căruia Judecătoria Tecuci a emis un mandat de executare a pedepsei închisorii de 1 an și 10 luni, pentru comiterea infracțiunii de furt calificat.

- de la Praga va fi extrădat, la ora 22.05, numitul:

➤ **PUCEANU Cristian**, de 32 de ani, din București, împotriva căruia Judecătoria Sectorului 2 București a emis un mandat de executare a pedepsei închisorii de 3 ani și 6 luni, pentru comiterea infracțiunii de furt calificat.

- de la Viena vor fi aduși, la ora 21.50, numiții:

➤ **BILEȚCHI Dan Vasile**, de 25 de ani, din Năsăud, **transferat în vederea continuării executării unei pedepse cu închisoarea de 12 ani**, pronunțată de autoritățile judiciare austriece, pentru comiterea infracțiunii de tâlhărie. În fapt, s-a reținut că la 27.06.2003, în localitatea Graz din Austria, inculpatul împreună cu fratele său P. Traian Florin au deposedat prin violență pe cetateana austriacă W. Anita de un telefon mobil, sume de bani și bunuri în valoare totală de 3200 Euro iar la data de 02.05.2003, împreună cu alte persoane, au deposedat prin violență părțile vătămate T. Helmut și H. Manuela de o casetă de bani ce conținea suma de 7000 Euro.

➤ **PINCA Traian Florin**, de 25 de ani, din Năsăud, **transferat în vederea continuării executării unei pedepse cu închisoarea de 7 ani**, pronunțată de autoritățile judiciare austriece, pentru comiterea infracțiunii de tâlhărie.

**București, 13 ianuarie 2006**

## **BULETIN INFORMATIV**

### **CETATENII TARILOR CONSIDERATE SIGURE NU VOR MAI PRIMI AZIL IN UNIUNEA EUROPEANA**

Ministrii de interne ai statelor Uniunii Europene, reuniti la Viena in cadrul Consiliului european informal de Justitie si Afaceri Interne, au luat astazi in discutie posibilitatea instituirii unei proceduri comune de azil la nivel european, in vederea asigurarii unui mai bun control al fenomenului migratiei ilegale. Printre propunerile analizate s-au aflat crearea unui sistem comun de returnare a migrantilor catre tarile lor de origine, pe calea aerului, precum si infiintarea unei agentii europene pentru azil, care sa asigure coordonarea politicilor statelor europene in acest domeniu.

Ministrii de interne au analizat de asemenea propunerea de alcatuire a unei liste cuprinzand tarile considerate ca fiind sigure, urmand ca cetatenilor proveniti din aceste tari sa nu li se acorde drept de azil in nici unul din statele Uniunii. Aceasta lista este necesara pentru ca, pentru moment, nu exista standarde comune privind acordarea azilului in statele Uniunii Europene.

De asemenea, ministrii de interne europeni si-au manifestat ingrijorarea in ceea ce priveste numarul mare de cetateni care solicita in mod abuziv azil in statele Uniunii, motivele lor reale fiind de ordin economic.

Ministrul Administratiei si Internelor, Vasile Blaga, prezent la reuniunea informala a Consiliului JAI de la Viena, a apreciat ca Romania trebuie sa se pregateasca din timp pentru a putea aborda in mod eficient problema azilului si a migratiei ilegale.

Vasile Blaga a subliniat ca tara noastra nu mai reprezinta o sursa majora de migratie – fapt recunoscut de statele vestice in cadrul contactelor diplomatice din ultima perioada - dar este de asteptat sa se transforme, o data cu aderarea la Uniunea Europeana, in tara de tranzit si chiar de destinatie pentru migratia ilegala.

Romania ar putea deveni o tara atractiva pentru cetatenii altor state, aflati in cautare de locuri de munca, mai ales in conditiile in care proiectele de investitii in infrastructura vor necesita resurse umane importante, iar tara noastra se confrunta cu un deficit de forta de munca, din cauza numarului important de muncitori romani aflati in strainatate.

**București, 13 ianuarie 2006**

## **BULETIN INFORMATIV**

### **REFUZ DE MITĂ LA CONSTANȚA**

Ca urmare a denunțului unui ofițer de poliție, astăzi, lucrătorii Direcției Generale Anticorupție - Biroul Constanța au prins în flagrant un cetățean român care încerca să „cumpere nevinovăția” fiului său.

Totul a pornit de la denunțul făcut de un lucrător din cadrul Poliției orașului Ovidiu, care a semnalat faptul că numitul Osman M. încearcă să-i ofere o sumă în valută pentru a-l scoate nevinovat pe fiul său, cercetat de către ofițer pentru săvârșirea infracțiunii de furt.

În baza delegării emise de Parchetul de pe lângă Tribunalul Constanța, lucrătorii Direcției Generale Anticorupție - Biroul Constanța au organizat flagrantul, Osman M. fiind surprins în timp ce-i oferea polițistului suma de 200 USD.

În prezent, Parchetul de pe lângă Tribunalul Constanța a dispus reținerea pentru 24 ore a făptuitorului sub aspectul săvârșirii infracțiunii de dare de mită, urmând ca în cursul zilei de mâine, acesta să fie prezentat instanței cu propunere de arestare preventivă.

București, 13 ianuarie 2006

#### BULETIN INFORMATIV

### **ROMÂNIA ȘI BULGARIA SE PREGĂTESC PENTRU A DEVENI MEMBRI AI EUROPOL**

#### ***Întâlnire trilaterală România-Europol-Bulgaria, organizată la Ruse***

**Duminică, 15 ianuarie a.c.**, la Ruse – Bulgaria, oficiali ai Ministerului Administrației și Internelor se vor întâlni cu reprezentanți ai instituției similare din Bulgaria și ai EUROPOL, pentru a discuta **Proiectul de Extindere a Oficiului European de Poliție – Europol** la nivelul celor două state aflate în curs de aderare la Uniunea Europeană.

Discuțiile trilaterale se vor derula pe perioada a patru zile (15-18.01.2006) și vor viza 7 domenii de interes, respectiv : operațiuni, resurse umane, juridic, financiar, integritatea datelor, securitate și facilități, IT&C.

Delegația română va fi condusă de **liderul național al Proiectului, chestor Corneliu ALEXANDRU - directorul general al Direcției Generale Integrare Europeană și Relații Internaționale** din Ministerul Administrației și Internelor și va fi formată din manageri și experți, desemnați pentru domenii specifice aflate în discuție (de activitate).

Echipa de proiect îi include, de asemenea și pe chestorul Eugen CORCIU, inspector general adjunct al Inspectoratului General al Poliției Române, manager al domeniului Operațiuni, chestorul Mihai Gheorghe STOICA, șeful Centrului de Cooperare Polițienească Internațională și pe șeful Unității Naționale Europol, subcomisarul Mihai Năstase.

Organizarea acestei sesiuni de lucru demonstrează atenția deosebită acordată de **Oficiul European de Poliție - Europol** României și Bulgariei, pentru asimilarea și implementarea celor mai bune practici în domeniul cooperării polițienești, precum și pentru gestionarea în continuare a activităților, în conformitate cu Metodologia Europol.

#### **INFORMAȚII DE BACKGROUND**

Unitatea Națională Europol a fost înființată în cadrul unei convenții de twining ce s-a derulat în perioada 01. ianuarie – 22 iunie 2005, în urma semnării de către România, la data de 25 noiembrie 2003 a Acordului privind cooperarea între România și Oficiul European de Poliție – Europol.

Devenită operațională la 1 iulie 2005, unitatea asigură realizarea schimbului de date și informații ce vizează infracțiuni financiare (cărți de credit și înșelăciune, fals de monedă, fraude), trafic de droguri, trafic de ființe umane, contrabanda, omoruri/răpiri, infracțiuni grave asupra proprietății, trafic de materiale nucleare și radioactive, infracțiuni contra mediului, furturi și terorism, cu accent pe grupările infracționale implicate.

Cooperarea prin intermediul Unității Naționale Europol mai vizează și schimbul de informații în vederea verificării, completării și valorificării pe căile cele mai adecvate a cunoștințe de specialitate, a raportărilor de situații generale, proceduri de investigare, metode de prevenire a criminalității, consultanță și sprijin în investigații individuale.

Pentru România, această primă reuniune reprezintă continuarea firească a responsabilităților asumate prin semnarea la 25 noiembrie 2003 a **Acordului privind cooperarea între România și Oficiul European de Poliție – Europol**, instrument juridic ce reglementează colaborarea cu Europol, până la intrarea în vigoare pentru țara noastră a Convenției Europol.

București, 13 ianuarie 2006

#### BULETIN INFORMATIV

**TRANSPARENTĂ DECIZIONALĂ.** Având în vedere dispozițiile Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, Ministerul Administrației și Internelor este profund interesat în participarea activă a cetățenilor la luarea deciziilor administrative și în procesul de elaborare a proiectelor de acte normative.

Astfel, Ministerul Administrației și Internelor supune dezbaterii publice **proiectul Ordonanței Guvernului pentru modificarea și completarea Legii nr.248/2005 privind regimul liberei circulații a cetățenilor români în străinătate.**

**Textul actului normativ amintit este afișat și poate fi consultat pe pagina de Internet a instituției noastre: [www.mai.gov.ro](http://www.mai.gov.ro) , precum și la Centrul de presă al M.A.I., din str. Domnița Anastasia nr. 1, sector 5, București.**

Sugestiile și opiniile persoanelor interesate cu privire la acest proiect, supus dezbaterii publice, sunt așteptate **până în data de 23 ianuarie 2006**, la următoarea adresă de e-mail: [legislatie@mai.gov.ro](mailto:legislatie@mai.gov.ro) sau la adresa poștală menționată mai-sus.

**București, 13 ianuarie 2006**

**Sub genericul „Cu mâne zilele-ți adaug”, Ministerul Administrației și Internelor, în colaborare cu reprezentanții Colegiului Național Mihai Eminescu, va organiza sâmbătă, 14 ianuarie 2006, începând cu ora 10.00, la sediul instituției de învățământ, a IX – a ediție a Zilei Porților Deschise.**

Evenimentul dedicat omagierii poetului nepereche, Mihai Eminescu, va fi marcat de prezența „**sportivei de aur**” a **Ministerului Administrației și Internelor** – doamna chestor **Elisabeta Lipă** - care, alături de directorul colegiului – doamna profesoară Luana Miruna Chiara – va „da startul” unei zile de traii eminesciene.

Cu acest prilej, vor da viață textelor marelui poet și vor readuce în memoria participanților valoarea inegalabilă a luceafărului poeziei românești, elevii Colegiului Național Mihai Eminescu, reprezentanții aparatului central al Ministerului Administrației și Internelor, precum și membrii Corului „Oameni de arme” al Jandarmeriei Române.

De asemenea, va avea loc și un moment omagial la statuia poetului unde, pe ritmurile intonate de Fanfara Școlii Militare de Muzică din București, vor fi depuse coroane de flori în semn de respect și recunoștință pentru simbolul literaturii naționale – poetul Mihai Eminescu.

\*  
\*       \*  
\*

**Jurnaliștii acreditați pe lângă Ministerul Administrației și Internelor sunt invitați să participe la această activitate, care va avea loc la Colegiului Național Mihai Eminescu, din strada George Georgescu nr. 2, sectorul 4, București, începând cu ora 10.00.**

**București, 12 ianuarie 2006**

**MINISTRUL ADMINISTRAȚIEI ȘI INTERNELOR PARTICIPĂ LA REUNIUNEA MINISTERIALĂ INFORMALĂ A UNIUNII EUROPENE ÎN DOMENIUL JUSTITIEI ȘI AFACERILOR INTERNE**

Ministrul Administrației și Internelor, Vasile Blaga, participă, în perioada 12 – 14 ianuarie, la Reuniunea ministerială informală a Uniunii Europene în domeniul Justiției și Afacerilor Interne, care va avea loc la Viena (Austria).

Pe agenda întâlnirii din această săptămână se află teme precum managementul azilului și al migrației, arhitectura securității interne și viitorul Biroului Europol și implementarea Strategiei privind dimensiunea externă a JAI, teme de interes deosebit pentru România în contextul apropiatei aderări la Uniunea Europeană, la 1 ianuarie 2007.

De asemenea, delegația condusă de ministrul Vasile Blaga va participa la întâlniri bilaterale cu delegațiile ministerelor similare din statele Uniunii Europene, în vederea asigurării unei bune cunoașteri de către acestea a progreselor înregistrate de România în ultimul an, precum și a discutării unor importante teme de interes comun.

Reuniunea este prima de acest fel organizată de la preluarea de către Austria, la începutul acestui an, a președinției Consiliului Uniunii Europene.

Printre prioritățile președinției austriece în domeniul Justiției și Afacerilor Interne se numără lupta împotriva crimei organizate și a corupției – inclusiv dezvoltarea unei rețele europene anti-corupție, lupta împotriva terorismului, implementarea acordului Schengen (eliminarea controalelor la frontierele cu statele care au aderat în ultimul val și statele Schengen, cu păstrarea integrală a standardelor de calitate în privința siguranței), precum și crearea unui sistem european integrat de management în domeniul situațiilor de criză și dezastrelor.

**București, 11 ianuarie 2006**

## **BULETIN INFORMATIV**

### **ROMÂNIA ÎȘI PROPUNE SĂ DEVINĂ STAT SCHENGEN PÂNĂ ÎN 2010**

România își propune să devină stat Schengen până în anul 2010, la trei ani de la data aderării la Uniunea Europeană, a anunțat astăzi ministrul Administrației și Internelor, Vasile Blaga, în cadrul unei întâlniri cu o delegație a Adunării Deputaților din Franța. Ministrul Administrației și Internelor i-a asigurat pe deputații francezi, aflați în vizită la București, de faptul că programul de modernizare a frontierelor se derulează potrivit termenelor stabilite, neînregistrându-se nici o întârziere, iar România va avea în scurt timp unul dintre cele mai performante sisteme de securizare a granițelor, mai ales ca urmare a renegocierii cu succes a contractului cu EADS.

**“Frontiera României va fi de anul viitor frontiera Uniunii Europene și suntem și noi preocupați ca această frontieră să fie una sigură”**, a afirmat ministrul Administrației și Internelor, care a subliniat faptul că frontiera externă a României va reprezenta un sfert din întreaga frontieră externă a Uniunii Europene, fiind vorba despre peste 2000 de kilometri.

La rândul său, șeful delegației franceze, deputatul Herve de Charette, președinte al Comisiei de Afaceri Externe a Adunării Deputaților și fost ministru de externe al Franței, l-a asigurat pe ministrul Vasile Blaga că Franța așteaptă aderarea României la fel de mult ca țara noastră. Herve de Charette a afirmat că Parlamentul francez va ratifica în timp util tratatul de aderare al României la Uniunea Europeană, neexistând nici o îndoială cu privire la acest aspect.

Demnitarul francez a declarat de asemenea că membrii delegației au fost impresionați de mobilizarea instituțiilor românești, precum și a clasei politice, în vederea îndeplinirii angajamentelor asumate în cadrul procesului de aderare. **“Știm că acest proces constituie o încercare dificilă”**, a mai afirmat Herve de Charette.